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GEOMETRI DEFTERI

Sevgili Ogrenciler,

FAZ Serisi; egitim-6gretim hayatinizin her aninda sizinle olmaya,
daha etkili yontemlerle sizleri hayata ve sinaviara hazirlamaya
devam ediyor. Tecrubeli kadromuz tarafindan titiz ve yogun bir
calismayla hazirladigimiz bu “FAZ Defter Serisi” sizi adim adim

basariya ulastiracak.
“Defter Serisi"nde Neler \iar?

Defterimizde, tim bilgileri bir arada vermek yerine daha etkili ve
kalici 6grenmeniz igin “FAZ'lara” ayirdik. Her FAZ'da énce konuyu
agrenecek, sonra orneklerle 6grenmenizi pekistirecek, en sonda
da neleri 6grenip 6grenmediginizi kontrol etmek icin hazirladigimiz
testlerle kendinizi sinayacaksiniz. Sayfalarda sizin icin biraktigimiz
bos yerlere konuyla ilgili kisa notlar yazabilirsiniz. Kitapta yer alan
ornek ve sorularin gézimlerine de sizin icin hazirladigimiz dijital

ortamlardan her an ulagabilirsiniz.

Geleceginizi insa ettiginiz bu yolda, size bir nebze olsun katkida

bulunabilmenin verdigi mutlulukla hayat boyu basarilar dileriz.
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mows 0] Aci ve Aci Cesitleri

Nokta, dogru, dizlem ve uzay matematikteki tanimsiz terimlerdir.

'?‘ : A noktasi

} d :ddogrusu (CD dogrusu)

A B
' - tlsin

[AB ile gosterilir. A noktasi baslangi¢ noktasidir.

'?‘ B : Dogru parcasi

[AB] ile gosterilir.
|AB| Dogru parcasinin uzunlugunu gosterir.

o
A

Yukaridaki dogru parcasinda C € [AB],
3|AC| = 2|BC| ve |AB| = 30 cm

olduguna gore |BC| ka¢ cm dir?

Cozim:

Baslangi¢ noktalari ayni olan iki 1sinin birlesimine ag¢i denir.

P
A [BA U [BC = ABC
Dis bélge (A/B‘\C): Acinin kendisi ve i¢ bolgesidir.
ic bolge Acisal bolge olarak isimlendirilir.
B C

Acinin kollan arasinda kalan acikligin ifadesine ac¢inin él¢iisii de-
N P

nir. m(ABC) yada m(CBA) ile gosterilir.

Aci 6lcu birimi derecedir.

7~ P
m(KLM) = m(MLK) 70° seklinde gosterilir.

70°

—
Z.

® Dar agi: Olciisii 0° ile 90° arasinda olan acilara denir.
® Dik agr: Olciisii 90° olan acilara denir.

[OCA 1L [OB

AT L : Diklik isareti

® Genis aci: Olciisii 90° ile 180° arasinda olan agilara denir.

N
. 90° < m(ABC) < 180°

® Dogru aci: Olciisii 180° olan acilara denir.

180°
, PN .

C B A

m(A/B\C) =180° ise A, B ve C noktalar dogrusaldir.

® Tam agi: Olgiisii 360° olan acilara denir.

360°
Ot

Geometri Konu Anlatimi



Aci ve Aci Cesitleri

01

02

[BA L [AC,

m(CAF) = 110°
P Py

m(BAF) = m(ADE)

A, D, F noktalar dogrusal olduguna gére m(E/D\F) kag derecedir?

Coziim:

® Ters aclilar: iki dogru bir noktada kesistiginde olusan karsilikli
acilara ters acilar denir. Ters acilarin olgllerin birbirine esittir.

A D ,% d, nd, ={B}
P 7S
m(ABE) = m(DBC)
B

m(DBA) = m(EBC)

03

Yandaki sekilde bir sehpa ve sehpa ayak-
larinin  karsidan goértuntmleri  verilmistir.
Ayaklar acikken olusan acilar sekilde ve-
rilmistir.

3x+5° 5x — 45°

Buna gore x kactir?

Coziim:

® Tiimler agilar: Olcileri toplami 90° olan acilara tiimler acilar
denir.

©® Biitiinler acilar: Olciileri toplami 180° olan acilara biitiinler
acilar denir.

Geometri Konu Anlatimi B

o
ACI TUMLERI BUTUNLERI
40°
70°

150°

Yukaridaki tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz.

Cozim:

s

Bir acinin Ol¢listinun 3 kati ile timlerinin ol¢uleri toplami 138°
olduguna gore, bu a¢i ka¢ derecedir?

Cozim:

o

Matematik 6gretmeni, Ali'ye tahtaya bir genis aci ¢izdirmis ve 6l-
clsund olgcturmustdr.

Daha sonra Mehmet'ten Ali'nin ¢izdigi acinin buttnlerini bulmasini
istemistir.

Son olarak Cem tahtaya kalkarak Mehmet'in buldugu aginin tim-
lerini bulmustur.

Cem'in buldugu sonug Alinin ¢izdigi acinin 6l¢tistinden ka¢ de-
rece eksiktir?

Cozaim:



- . .
mows 0] Aci ve Aci Cesitleri

Bir aciyi iki es aciya bolen isina agiortay denir.

B

[AC], BAD agisinin aglortayidir.

o

Py
m(DBC) = 20°

A A~
m(ABC) = 100°

o

20° :
B C

Yukaridaki verilere goére D/B\A ve D/EC acilarinin aglortaylari ara-
sindaki ac¢inin 6l¢lsii ka¢ derecedir?

Cozim:

A c

Yukaridaki sekilde A, B ve C dogrusal noktalar, m(I=/I'§E) = 50°
N
[BK ve [BD aciortay olduguna gore, m(KBD) ka¢ derecedir?

Coziim:

© Paralel iki dogruyu kesen bir dogrunun olusturdugu agcilar.

d3
o/
dl
c/d
dy /1 dy
fle
d

2
%1

Yukarida d; dogrusunun d; ve d, ile olusturdugu agilar isim-
lendirilmistir.

» a acisi ile e acisi
b acgisi ile f agisi
c acist ile g agisi
d acisi ile h agisi yéndes acilardir.

» Yondes acilarin olguleri esittir.

» c agisl ile e agisi
d acisi ile f acisi i¢ ters acilardir.

» ic ters acilarin dlciileri esittir. Ogretmenler tarafindan Z kurali
olarak soylenir.

Z—‘\_

» b acisiile h agisi
a acisi ile g acisi dis ters acilardir.

» Dis ters acilarin olclleri esittir.

» d acisi ile e agisi
c acisi ile f agisi karsi durumlu acilardir.

» Karsi durumlu acilarin dlguleri toplami 180° dir. U kurali ola-
rak hatirlanabilir.

[ L)

o+ =180° x+y = 180°

Geometri Konu Anlatimi



Aci ve Aci Cesitleri 0]

A B
A

=2 '
2
x
=8

d, / d, [BA // [DE
dl TS EgheS o
cd m(ABC) = 70° m(BCD) = 150
[BF] ve [DF] aciortay
B A70° d,

S é

Yukaridaki verilere gore, asagidakilerden hangileri dogrudur?

l.a+c=140° Céz&h\
Il. b =110°
lll. b+d=140°
Cozin | NEOEE®) e 12
[BA // [CE
[BC] // [FK

AN
m(ABC) = 42°

Py
m(FDC) = 35°

!

Yukaridaki verilere gore, m(D/FT() = x ka¢ derecedir?

Cozaim

: ) Ornek @ 13
Nehrin kenarinda A noktasinda bulunan ordek karsiya gecerken
C

zikzak cgizerek A - B - C - D yolunu; tekrar ayni yakaya gecerken
D - E dogrusal yolunu kullaniyor. [BA // [DE

Y 65° % _ o0
Verilen agi 6lciilerine gore, m(AED) ka¢ derecedir? m(ABC) = 124
X
m(BCD) = 65°
124° D

Coziim
A B

Yukaridaki verilere gore, m(C/D\E) = x kag¢ derecedir?

Cozdm

Geometri Konu Anlatimi 1



Temel Yeterlilik Testi Test 01 -_

N
c m(AOC) = 67°

X 67°
B o A

Sekilde A, O ve B dogrusal noktalar olduguna gore,
O
m(BOC) = x kag derecedir?

A) 111 B) 112 C) 113 D) 114 E) 115
AB 1 [OC
C S
m(BOD) = 32°
D
X
n 320 n
B (e} A

Yukaridaki verilere gore, m(D/O\C) = x kag¢ derecedir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60

[0B L [OC
m(AOC) = m(AOB)

A
N
Yukaridaki verilere gére, m(AOB) ka¢ derecedir?

A) 115 B) 120 C) 125 D) 130 E) 135

Kesisen iki dogrunun olustur-
dugu acilarin élcaleri verilmis-
tir.

Buna gore, x +y kactir?

A) 60 B) 65 )70 D) 75 E) 80

Py

5. o m(DAC) = 70°
P

m(CAB) = 30°

70°
30° .
A B

Yukarida sekilde D//-\\C ve B/A\C acilarinin aciortaylar arala-
rindaki a¢i ka¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
6. ds d, // d,
AT d, d, N dy = {B}
s —F d, A d; = {C}
P
/ m(ABE) = 3x — 7°
N
d, m(DCE) = 115°
C j/E\/Y
/ s
D
Yukaridaki verilere gore, x kagtir?
A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27
7. A B [BA // [CD
e m(EBC) = 80°
Py
E m(BCD) = 42°
) 42°
D C
Py
Yukaridaki verilere goére, m(ABE) = x ka¢ derecedir?
A) 58 B) 56 C) 54 D) 52 E) 50
8. A B [AB // [CD

[AE] aciortay
[CE] aclortay

C D

Yukaridaki verilere gore, m(A/E\C) = x kag¢ derecedir?

Q Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.

A) 94 B) 92 C) 90 D) 88

m
-
[o]
(o)}

Geometri Konu Anlatimi



Temel Yeterlilik Testi

=301

9. [AB // [CE
Py
m(BAC) = 100°
N
m(DCE) = 20°
Py
Yukaridaki verilere gore, m(ACD) = x ka¢ derecedir?
A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 50
10. B A [AB /I [DE
t P
X m(ACD) = 124°
Py
m(CDE) = 40°
P
m(BAC) = x
C 124
40°
E D
N
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = x ka¢ derecedir?
A) 76 B) 78 C) 80 D) 82 E) 84
1. B A [AB // [EF // [CD
AN AN
X m(DCA) = m(ACE)
Py
m(CEF) = 140°
E
140°
D C
N
Yukaridaki verilere goére, m(BAC) = x ka¢ derecedir?
A) 110 B) 105 C) 100 D) 95 E) 90
12. A B [AB // [EF
15° ' [AE] // [CD
C -~
m(BAC) = 15°
X A~
m(AEF) = 60°
D
60°
F E

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\D) = x kag¢ derecedir?

A) 120 B) 125 C) 130 D) 135 E) 140

13.

14.

15.

9B

B A [AB // [DE
LN — o
1o m(BAC) = 110
m(ACD) = 100°
100° C
X
E D

Yukaridaki verilere gore, m(E/D\C) = x ka¢ derecedir?

A) 150 B) 140

C) 130

D) 120 E) 110

apped T

1. Cadde

Yukaridaki krokide 1. sokak ve 2. sokak birbirine paralel;
1. cadde 2. cadde birbirine diktir.

o Py
m(BAC) = 32° olduguna goére, m(FDE) = x ka¢ derecedir?

A) 124 B) 122 C) 120 D) 118 E) 116

Bir dizistu bilgisayarin ekrani
3 kademeli olarak acilabilmek-
tedir. Bu kademeler arasinda
olusan acilar a, p ve 0 olmak
Uzere, bunlar arasinda

20, =53 = 460
esitligi vardir.

Ayrica o + 3 + 6 = 152° olduguna gore, ll. kademede ekranla
klavye arasindaki toplam a¢i nedir?

A) 32 B) 40 )72 D) 80 E) 112

10E 11A 12D 13A 14B 15E 9



Temel Yeterlilik Testi

Test 02 -'.

10

Bir acinin biitlinleyeni kendisinin 4 katina esit olduguna
gore, bu aginin timleyeninin Olg¢lsi kag derecedir?
A) 36

B) 44 C) 46

Bir acinin 6l¢lsiiniin Gg¢ kati, timleyeninin ol¢isunden 10°
fazla olduguna gore, bu a¢i1 ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Biitlinlerinin Olglisd, tumlerinin olglsiiniin 3 katindan 10°
fazla olan a¢i ka¢ derecedir?
A) 30 B) 35 C) 40

D) 45 E) 50

Tumler iki aginin olglleri orani % olduguna gore, kugiik

acinin bitlnleri kag derecedir?

A) 144

B) 140

C) 132 D) 130 E) 124

A, O, B noktalar dogrusal
m(COD) = 50°

Yukaridaki sekilde, AOD agisinin agiortayi ile BOC agisinin
aclortayi arasindaki a¢i1 ka¢ derecedir?

A) 65 B) 85 C) 110 D) 115 E) 125

6.

» o ve B acisi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
» aile B tumler iki acidir.
» a agisinin 3 kati § agisinin 2 katina esittir.

Buna gore, 3 acisi ka¢ derecedir?

A) 36 B) 40 C) 48 D) 54

[EF // [BA
A
m(FED) = 20°
N
c m(EDC) = 45°
Py
150° m(DCB) = 150°

20°

B A

Yukaridaki verilenlere gore, m(C/B\A) = o kag derecedir?

A) 35 B) 45 C) 60 D) 55 E) 65
<A B C o AC/EK
150° m(ABD) = 150°
5a()D m(BDF) = 50
O~
3a _ m(DFK) = 3a
E F K
Yukaridaki verilere gore, m(D/F\E) ka¢ derecedir?
A) 115 B) 120 C) 135 D) 140 E) 150
A B [AB // [CD]
[AE] L [CE]
N o
m(BAD) = m(DAE)
E A~
m(ADC) = 35°
o 35°
¢ D

Yukaridaki verilere gore, m(E/C\D) = o kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Geometri Konu Anlatimi

g Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



- Temel Yeterlilik Testi 302
10. . [AB//[CD /I [EF // [KL 14. Yandaki sekilde saat 12:40
m(A/E\F) = tir.

=
M(EAK) = m(KAC) = m(CAB) Buna gore, akrep ile yelko-
van arasindaki aci ka¢ de-

recedir?

D
C 3
\—F>
K L
N N
Yukaridaki sekilde, m(ACD) + m(AKL) = 240° olduguna
gore, m(A/E\F) = o kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 A) 140 B) 135 C) 132 D) 130 E) 120

[AB // [DE

1. A B _
P N
m(CAF) = m(FAB)
M\ U m(LDK) = m(KDE)
C F A~
m(AFK) = 70°
D. E

[BA // [DE
Py Py
Yukaridaki veril 0 ACL) = o kac d dir? MABE) = mKBe)
ukaridaki verilere gore, m( ) = o kag¢ derecedir? m(C/\L) _ m(L/\E)
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 m(B/\D) =50°

AC /I DF

12. _A B C
) ) A~ o~
m(ABE) = m(EBK)
K m(B/E\K) = m(K/E\F) Yukaridaki verilere gére, m(BFD) = o ka¢ derecedir?
150° m(BED) = 130° A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
DE F

Yukaridaki verilere gore, m(B/K\E) = a kag derecedir?

A) 90 B) 95 C) 100 D) 105 E) 110
13. E F [AB // [EF
: m(DCA) = 30°
C
30
D
A B
Yukarnidaki verilere gore, m(F/E\D) = m(IE/5C) = m(C/ATB) kag Yukaridaki verilere gore, m(él\A) = o kag derecedir?
derecedir?
A) 100 B) 105 C) 110 D) 120 E) 130

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

1D 2B 3E 4A 5D 6.D 7D 8.C 9.A 10.C 11A 12D 13D 14A 15D 16.A 11
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Ucgende Aci Ozellikleri

Dogrusal olmayan u¢ nokta A, B ve Ciie [AB], [BC] ve [CA] dogru
parcalarinin birlesimine tg¢gen denir. ABC ile gosterilir.

X, VY, Z i¢ agl olculeri;

a, B, 0 dis agi olglleri ol-
mak lzere,

x+y+z=180°
o+ +6 =360°di.

o1
el ABC dik u¢gen
[BE L [BD
o AN
Al )2x+40 mM(EAC) = 2x + 40°
AN
m(ACD) = 3x + 20°
3x + 20°
[1 t
B C D

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

Cozam

Bir G¢cgende bir dis acinin dlgisu kendisine komsu olmayan iki i¢
acinin olgdleri toplamina esittir.

A

X

z=x+ydi.

o=x+y+zdir

12

02

Yukarida verilen a1 6l¢llerine gore, m(B/FE) = x ka¢ derecedir?

Cozm

Acilarina gore lggen cesitleri

a. Bdtun i¢ acilan dar aci olan tg¢genlere dar agili iggen denir.
b. Bir i¢ agisi 90° olan u¢gene dik Giggen denir.

A

Hipotenus

B c
Dik

kenarlar

c. Biri¢ agisi genis aci olan Ug¢gene genis agili iggen denir.

Kenarlarina gore lg¢gen cesitleri

a. Batdn kenar uzunluklar farkli olan tggenlere ¢esitkenar ug-
gen denir.

b. Iki kenar uzunlugu esit olan (¢ genlere ikizkenar iicgen denir.
A |AB] = |AC|
m(8) = m(C)
A: Tepe acisi

B Geometri Konu Anlatimi



Ucgende Aci Ozellikleri

02

c. Ug kenar uzunlugu birbirine esit olan ticgenlere eskenar licgen
denir. Butln i¢ aci olculeri esit ve 60° dir.

A

60°

60° 60°

03

ABC ve DEC uggen
ey

m(BAC) = 50°

|AB| = |AC|

|ED| = |EC|

E B C

Yukaridaki verilere gore, m(E/FTB) = x ka¢ derecedir?

Coziim

04

ABC bir tiggen

|AD| = |CD| = |BC|
N

m(BAD) = 20°
P

m(BCD) = 60°
P

m(ACD) = x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

Cozdim

Geometri Konu Anlatimi B

Ucgenin Yardimci Elamanlari

® Bir G¢gende bir kdseden karsi kenara veya karsi kenarin uzan-
tisina dik olarak cizilen dogru parcasina yikselik denir.

A

® Ucgende bir kdseye ait aciyi ortalayan dogrunun licgen icinde
kalan kismina agiortay denir.

® Ucgende bir koseyi karsi kenarin orta noktasina birlestiren
dogru pargasina kenarortay denir.

A

13



mows 02 Ucgende Aci Ozellikleri

s

* Bir ABC lg¢geni ¢iziniz.

* ACB agisinin agiortayini giziniz. Agiortayin [AB] kenarini kestigi
noktayi D olarak isaretleyiniz.

* [AC] kenarina ait yuksekligi ciziniz. Ylksekligin [AC] kenarini
kestigi noktayi H olarak isimlendiriniz.

« [BH] ~ [CD] = {E} aliniz.

Yukaridaki ¢izim etkinliginde m(H/E\C) = 65° verilirse m(H/B\C) kag
derece bulunur?

Cozam

D D

44°

o
A
>
B

C B A C
Sekil-1 Sekil-1l

Sekil-1 deki ABD ug¢geni [BD] boyunca katlandiginda A noktasi se-
kil-1I deki gibi [BC] Uzerindeki A" noktasiyla eslesiyor.

P AN Py
m(BAC) = 96° ve m(ACB) = 44° olduguna gore, m(BDA') ka¢
derecedir?

Cozaim

14

B e
Bir G¢gende i¢ aclortaylar bir noktada kesisir. I noktasi t¢genin i¢
teget cember merkezidir.

m(A
o =90+ (A)

dir.

o

A ABC bir ticgen
AN
AN m(ACD) = 110°
Py
m(AEB) = o
(E
110°
t
B C D

Yukaridaki sekilde [AE] ve [BE] aciortay olduguna gore, a kag
derecedir?

Cozhm

Geometri Konu Anlatimi



Ucgende Aci Ozellikleri

02

Bir Gggende ardisik iki dis aciortay bir noktada kesisir.
Bu nokta u¢genin dis teget cember merkezidir.

m(A)
o =90 - T dir.

o

ABC bir licgen
P
A m(ABC) = 40°
D [AD] ve [CD] dis aciortay

40°
B C

Yukaridaki verilere gére m(A/D\C) = x kag¢ derecedir?

Coztim

Geometri Konu Anlatimi B

Dikkat @

® Bir licgende herhangi iki aciortayin kesisim noktasini G¢lnci
koseyle birlestirdigimiz dogru parcasida agiortaydir.

o

A ABC bir G¢gen
N

m(BDC) = 25°

[BD] i¢ aclortay

[CD] dis agiortay

> \/

B c
N

Yukaridaki verilere gore, m(CAD) = x ka¢ derecedir?

Coziim

15



- -
- Temel Yeterlilik Testi Test 0'| -
1. A ABC bir licgen ABC bir (icgen
e iy
m(BAC) = 70° m(DCF) =2x
70° S —~
m(ABC) = 45° m(EAB) = 3x
P
m(ABF) = 5x
45° X
B C
. . . fn .
Yukaridaki verilere gére, m(ACB) = x ka¢ derecedir? Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?
A 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50 A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
2. A ABC bir dik ticgen ABC bir Giggen
[AB] L [BC] m(C/A\B) =42°
X S N
m(ACB) = 32° m(ACB) = 60°
[BD] aclortay
ol 32°
B C
P
Yukaridaki verilere goére, m(BAC) = x kag derecedir?
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60
Yukaridaki verilere gore, m(C/D\B) = x kag¢ derecedir?
A) 81 B) 80 C) 79 D) 78 E) 77
ABC bir licgen
3. [AE] ~ [BD] = {C} i

16

AN
m(EAB) = 25°

N
m(DBA) = 70°

Py
m(AED) = 44°

A B

Yukaridaki verilere gore, m(B/D\E) = x kag¢ derecedir?

A) 47 B) 48 C) 49 D) 50 E) 51

[CD] L [AB]
Py
m(BAC) = 60°
Py
m(BEC) = 100°
m(EBC) = 15°

Yukaridaki verilere gore, m(EﬁZ\B) = x kag¢ derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

Geometri Konu Anlatimi

Q Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



Temel Yeterlilik Testi
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A ABC bir licgen

|AB| = |AC|
Py

m(BAC) = 46°

B C
N
Yukaridaki verilere gore, m(ABC) ka¢ derecedir?

A) 65 B) 66 C) 67 D) 68 E) 69

Bir ABC uggeninde |AB| = [BC| ve m(A%E) = 90° olduguna
gore, m(ACB) kag¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 55
E  [AB]LI[BC]
[ED] L [AC]
A d [EC] L [BC]
a
S D b C.
B C

Yukaridaki sekilde a, b, c ve d acilarin ol¢llerini gdstermekte-
dir.

Buna gore, asagidakilerden hangileri daima dogrudur?

lLb=c
l.La=c
ll.b+d=90
IV.a+d =90
A) lvelll B) | ve IV C)llvell
D) Il ve IV E) lll ve IV
1B 2.D 3E 4D 5A 6.8

10. A ABC bir licgen

Py Py
m(BAC) = m(CED)
P
m(ABD) = 70°
N
m(EDB) = 40°

70° 40°
B C D

Yukaridaki verilere gore, m(C/E\D) kag derecedir?

A) 20

B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

1. ABC dik licgen
DCE eskenar uggen
|AB| = |BC]|
[AB] L [BE]
B C E
Py
Yukaridaki verilere goére, m(ACD) = x ka¢ derecedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
12. A ABC bir (icgen
|AB| = |AD]|
S: o
h624 m(B//-\\D) =26
m(DAC) = 24°
X
B D C
Py
Yukaridaki verilere gore, m(ACB) = x ka¢ derecedir?
A) 51 B) 52 C)53 D) 54 E) 55
7C 8B 9D 10D 1E 12.C 17



- Temel Yeterlilik Testi "=
- ™
- emel Yeterlilik Testi Test 02 -
1. D ABC bir ticgen 4. m(BAC) = 3x
- A~ A~
m(DAC) = 6x m(ABE) = m(ACD) = 2x
6x o~ -~ -~
m(ACB) = 4x m(EDC) = m(DEB) = x
iy
m(DBC) = 40°
40° 4
B c
- .. o
Yukaridaki verilere gore, m(BﬁA\C) ka¢ derecedir? Yukandaki verilere gore, x kag derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 A) 10 B) 15 €)18 D) 20 E) 30
2. A b A
B
140°
AI
: D’
C H B
C e o D c
Sekildeki agaci destekleyen iki kalas |AH| = |HB| ve : )
m(CAB) = 100° olacak sekilde yerlestirilmistir. Sekil-| Sekit-ll
[AC] kalasinin yer ile yaptigi aci kag derecedir? sekil-1 deki ABC eskenar Ucgeni [AD] boyunca kesilip elde
edilen Gggenler Sekil-1l deki gibi yapistirildiginda
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 m(AEA") = 140° oluyor.
Buna gore, m(;@') = x kag¢ derecedir?
A) 95 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115
3 C
B
6. A ABC eskenar iicgen
Py
m(ADC) = 80°
y P
X m(BAD) = x
A P
m(DAC) =y
Yukaridaki sekilde, dikdortgen seklindeki es tahta bloklarla
tepesi ikizkenar ti¢gen olan bir bahge citi olusturulmustur.
80°
m(PﬁB\C) = 145° olduguna gore, itin tepe acisi kag derece B D C

18

omalidir?

A) 60 B) 65 )70 D) 75 E) 80

Yukaridaki verilere gore, y — x farki ka¢ derecedir?

A)10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Geometri Konu Anlatimi

Q Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



Temel Yeterlilik Testi
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7. ABC ikizkenar licgen
[AD] L [BD]
|AB| = |AC|
P
m(ABD) = 40°
N
m(DAC) = 10°
B
Yukaridaki verilere gore, m(A/C\B) = o ka¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
8. ABC ikizkenar {icgen
80° |AB| = |AD|
ICAl = CB|
D —
m(BAC) = 80°
o
B c
iy
Yukaridaki verilere gére, m(DBC) = o kag¢ derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
9. ABC bir (icgen
[AC] /I EF
|AB| = |AD|
N
m(ACB) = 50°
P
m(ABF) = 55°
Yukaridaki verilere gore, m(D/ATC) = x kag derecedir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
1C 2D 3C 4D 5B 6.C

10. ABC bir (icgen

m(ACD) = m(DCE)

m(ABD) = m(DBE)
m(BDC) = 35°

E B C

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = o kag derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
1. . ABC bir iicgen
[AD] ve [CD] dis acgiortay
Py
m(ADC) = 65°
AL D
\/ \/
a \/ ;
B C F

Yukaridaki verilere gore, m(éfF) = o kag¢ derecedir?

A) 30 B) 40

C) 50

D) 60 E) 70

12. ABCD bir ddrtgen

|AB| = |BC| = |AD|

Yukaridaki verilenlere gore, m(B/A\D) = o ka¢ derecedir?

A) 130 B) 125 C) 120 D) 110 E) 100

7C 8.E 9.C 10E 1.C 12E 19



mows 03 Ucgende Acilar ile Ilgili Uygulamalar -
o T o S
A ABC bir Gg¢gen A
A D
|BD| = |DK|
80° IEL| = |EC| D E
m(BAC) = 80°
D,
E
B C B C
Sekil-| Sekil-I
B c

K\é/L
F
. . . S .
Yukarnidaki verilere gére, m(DFE) = x kag derecedir?

Cozdim

0
A

ABC bir tggen

|AB| = |AD| = |AC|
P

40° m(BAD) = 40°

B C
//

D

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) = x ka¢ derecedir?

Coziim

0

» Bir ABC Uggeni ¢iziniz.
» E € [BC],De [AB] ve Fe [AC] isaretleyiniz.
» |BE| =|DE| ve |EF| = |EC| aliniz.

Yukaridaki ¢izim etkinliginde m(D/E\F) = 40° olduguna gore,

P
m(BAC) ka¢ derecedir?
Coziim

20

Sekil-I deki ABC uggeni, m(@) = 24° olacak sekilde [BD] boyun-
ca katlaninca, A noktasi sekil-1l deki gibi A" noktasina geliyor.

|DE| = |A’E| olduguna gore, m(B/A\C) kag derecedir?

Cozdim

06
ABC bir Gggen
|AB| = |AC|
|BD| = |DE| = |AE|
IBE| = |BC|

B ’ C

Yukaridaki verilere gore, m(E&I) = x ka¢ derecedir?

Coziim

Geometri Konu Anlatimi



Ucgende Acilar ile ilgili Uygulamalar

03

Bir dik U¢gende hipotenlse ait kenarortay uzunlugu hipotentsten
ayirilan parcalarin uzunluklarina esittir.

A

o
D
A
6
K
5 6 y
B X D 5 C F E

Yukaridaki tiggenlerde verilen uzunluklar icin x + y kactir?

Coziim

o
A y. D ABC dik t¢gen
[AB] L [AC]
[BE| = |EC| = |JAD]|

Py
m(ACB) = 20°
m(CAD) = 30°

30° X
F
" 4—20
B E C

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\E) = x kag¢ derecedir?

Cozdim

Geometri Konu Anlatimi B

o
A ABC dik tg¢gen
[CE] m [DE] = {E}
40° [AB] L [CE]
|AD| = |CD| = |BE|
D m(CAB) = 40°
F
[~ d X
C B * E

Yukaridaki verilere gore, m(D/E\C) = x kag¢ derecedir?

Cozm

t L] + H -]
B H C B H C
ikizkenar iicgende tabana ait yiikseklik hem kenarortay hem de
aclortaydir. Ayni durum eskenar lGg¢gende tim yukseklikler igin
gecerlidir.

21



mows 03 Ucgende Acilar ile Ilgili Uygulamalar -
Ornek @ 11
A A A
D
H
B E C B .

B C B D C
|AB| = oo |AB| = o
P
M(ADB) = ..o
A
7
E
C
B
P
M(ABC) = oo
IAE] = o

Yukaridaki sekilde verilenlere gore, bos birakilan yerleri doldu-
runuz.

Cozim

0

ABC bir Gigcgen

[DH] L [BC]
|AB| = |DC|
[BH| = |CH|

Py
m(BCA) = 40°

B # H # C

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = x ka¢ derecedir?

Coziim

22

ABC Ulgcgeni [DE] boyunca katlandiginda, C noktasi B noktasi ile
cakisiyor.

P Py P
m(BAC) = 124° ve m(ABC) = 44° olduguna goére, m(DBA) = x
ka¢ derecedir?

Coziim

12
A
B/
X
)
D’ j A
D C
Sekil-1 Sekil-ll

Sekil-1 deki ABC lggeni bicimindeki metal levha |BD| = |DC| olacak
sekilde kesiliyor. Soldaki parca sekil-Il deki gibi [A’'D’] // [CD] ola-
cak sekilde sagdaki parcanin tzerine yerlestiriliyor.

P P
m(ABC) = 70° olduguna gore, m(APA’) = x ka¢ derecedir?

Coziim

B Geometri Konu Anlatimi



- Ucgende Acilar Ile Ilgili Uygulamalar

03

.

A ABC eskenar ug¢gen
[AH] L [BD]
|AE| = |EB]|
E
ol
B H C D

Yukaridaki sekilde |AH| = |CD| olduguna gore, m(E/D\B) = x kag
derecedir?

Cozaim

Kenar Orta Dikme

Bir Gggenin kenarlarina tam orta noktalarinda dik olan dogrulara
tcgenin kenar orta dikmeleri denir.

A d

ol
H

|BH| = |[HC| ve [DH] L [BC] oldugundan d dogrusu [BC] kenarinin
kenarorta dikmesidir.

Kenarorta dikmelerinin kesisme noktasi G¢genin cevrel cemberi-
nin merkezidir.

Geometri Konu Anlatimi B

14

m(BAC) = 102° olmak lzere, bir ABC (iggeninin, [AC] kenarinin orta

dikmesi, [BC] kenarini B ve C den farkli bir D noktasinda kesmek-

tedir.

|CD] = |AB| olduguna gére, m(ACB) kac derecedir?

Coziim

Orta Taban

Bir Gicgenin iki kenarinin orta noktalarini birlestiren dogru parcasi-

na orta taban denir.
A

14

E

4
70°

B 10 c

Yukaridaki verilere gore, m(A/E\D) = x kag¢ derecedir?

Cozdim

|AD| = |DB|
IAE| = [EC| ise
[DE] // [BC]

|BC|

T=|DE|dir.

15
ABC bir Gg¢gen
|AD| = |DC|
|AE] = 14 cm
|[EB| =4 cm
IBC| =10 cm

N
m(ABC) = 70°

23



Temel Yeterlilik Testi

Test 0] =-

24

ABC bir licgen
IBD| = |DF|
|EF| = [EC|

P
m(DFE) = 100°

Yukaridaki verilere gére m(B//-\\C) = x kag¢ derecedir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110

ABC bir G¢gen

IBD| = |BE

[FC| = |EC]|
A

m(BAC) = 84°

B * E T ¢

Yukaridaki verilere gére m(B‘/A\C) = x kag¢ derecedir?

A) 48 B) 46 C) 44 D) 42
A ABC ikizkenar lggen
|AB| = |JAC| = |[EC|
N
159 m(BAE) = 15°
X
B E ; o

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\B) = x kag¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55

E) 120

E) 40

E) 60

ABC bir Gigcgen
[AD] aclortay
|AB| = |AD| = |DC]|

4. A
m
B o c

Yukaridaki verilere gore, m(;@) = x kag¢ derecedir?

A) 60

B) 65 )70 D) 72

S. ABC bir icgen
[CD] aclortay
|BD| = |BE]|

Py
m(EDC) = 40°
N
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = a kag¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C) 70 D) 75
6. A ABC bir licgen
[BE] ve [CD] aciortay
Py
m(ADC) = 93°
m(AEB) = 84°
D93 84°(A\E

L

B c
Yukaridaki verilere gore, m(B/PTC) = o kag derecedir?

A) 62 B) 64 C) 66 D) 68

Geometri Konu Anlatimi

Q Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



Temel Yeterlilik Testi

A ABC bir tc¢cgen
D, E, F dogrusal
IBE| = |BD|

|EF|
m(ACD) = 60°

5] 8 C

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = x kag derecedir?

A) 80

B) 75

C) 70 D) 60

ABC dik tg¢gen

[AB] L [AE

|BD| = |DC|
AN

m(BCE) = 145°

Yukaridaki verilere gore, m(A/D\B) = o kag derecedir?

A) 50

B) 55

C) 60 D) 65

ABC dik tg¢gen
[AB] L [AC]
|AD| = |BD|
|ED| = |EC|

P

m(ADE) = 105°

B " D C
P
Yukaridaki verilere gére, m(AED) = x ka¢ derecedir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60

1C 2.A 3C 4D 5E

E) 50

E) 70

E) 65

6.A

10.
A
Sekil-I Sekil-Il
Sekil-1 deki ABC dik tiggeni [BD] boyunca katlaninca C nokta-
si1 Sekil-1l deki C' noktasiyla ¢akisiyor.
Py
Sekil-1 de |AD| = IDC| ve Sekil-Il de m(ABC') = 40°
Yukaridaki verilere gore, m(A/E\B) = x ka¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
1. ABC bir licgen
|AE| = |EB]|
IBD| = |AC|
Py Py
m(ADE) = m(EDB) = 52°
B ! D C
Py
Yukaridaki verilenlere goére, m(DAC) = o kag derecedir?
A) 28 B) 32 C) 38 D) 48 E) 52
12. A ABC ikizkenar licgen
[EC] L [AD]
E |AB| = |AC|
|AE| = |ED|
AN
65° m(ADC) = 65°
B D C
Yukaridaki verilere gore, m(B/PTD) = o kag derecedir?
A)15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
7A 8E 9B 10D 1LA 12A 25



Temel Yeterlilik Testi

Test 02 --

26

K ABC bir tiggen
A |AD| = |DB|
5 IAC| = |DC]

N
m(KAB) = 75°

B D C

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = a kag derecedir?

A) 30

B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

ABC bir t¢ggen

|AE| = |ED| = |DC| = |CB|
N~ N

m(BCD) = m(ACD)

Yukaridaki verilere gore, m(E/D\C) = o ka¢ derecedir?

A) 75 B) 80 C) 90 D) 105 E) 120
A ABC dik G¢cgen
[AB] L [BC]
> |AD] = [BD| = [EC|
N
D m(BAC) = 52°
X
B E " C
AN
Yukaridaki verilere goére, m(BED) = x ka¢ derecedir?
A) 105 B) 106 C) 107 D) 108 E) 109

4.

Ayni noktadan yurimeye baslayan Kazim, Yunus ve Oguzhan
sirasiyla dogu, bati ve kuzeybati yonunde esit mesafede dog-
rusal ilerleyip duruyor. Kazim, Yunus ve Oguzhan’in ulastiklari
noktalar K, Y ve O olarak isimlendiriliyor.

Py
m(OKY) = 24°

olduguna gore, m(O/Y\K) ka¢ derecedir?

A) 48 B) 66 C)72 D) 96 E) 156
A ABC bir t¢cgen
N N N
m(BAD) = m(DAE) = m(EAC)
[BDJ| = |DE]
N
m(ACB) = 42°
X . . 42°
B D E C
Py
Yukaridaki verilere gore, m(ABC) = x ka¢ derecedir?
A) 66 B) 64 C) 62 D) 60 E) 58
A A
C'.40°
D D
I-i C H
Sekil-| Sekil-Il Sekil-1l

ABC ikizkenar Uggeni bicimindeki kagit Sekil-l1 deki gibi [AH]
cizgisi boyunca katlanarak Sekil-ll deki G¢gen elde ediliyor.
Daha sonra Sekil-Il deki HCD uggeni C kosesi [AH] kenari
tzerine gelecek sekilde [HD] ¢izgisi boyunca katlanarak se-
kil-1ll deki t¢gen elde ediliyor.

m(ﬁD\C') = 40° olduguna gore, Sekil-I deki ABC ug¢geninin
tepe acisi ka¢ derecedir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20

B Geometri Konu Anlatimi

g Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.
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ABC bir Gigcgen

[CE] L [AB]

IBE| = |AD| = IBC|
P

m(ABD) = 26°

N

m(BDC) = o

B c

Yukaridaki verilenlere gore, a kag derecedir?

A) 90 B) 88 C) 86 D) 84 E) 78

Yandaki sekilde birim karelere ay-
rilmis tahta blokun A, B,C,D,E ve F
noktalarina birer civi cakilmistir.

Buna gore, bu noktalardan hangi ug civiye lastik takildigin-
da ikizkenar dik ti¢gen elde edilemez?

A)A, B, C B)C,E, D C)B,C,D
D)B,D,E E)A B, F
A ABC bir licgen
A [BE] L [AC]
|AE| = [EC|
Py
£ m(ADB) = 108°
O |AD| = |DB|
108°
B D C

Yukaridaki verilere gore, m(D/ATC) = o kag¢ derecedir?

A) 34 B) 36 C)38 D) 40 E) 42

1B 2C 3E 4B 5A 6.B

11.

7E

ABC ve DBF birer t¢cgen
|AD| = |DE| = |CF|
|EF| = |BC|
A
m(ACF) = 99°

B ’ c " F
Yukaridaki verilere gore, m(D/F\B) = o kag derecedir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50

Geometri 6gretmeni Serkan Bey derste dgrencilere asagida-
ki etkinligi yaptiriyor.

» Cocuklar bir ABC uggeni ciziniz.

» Orta dikmelerin [BC] kenarini kestigi noktalari sirasiyla D ve
E olarak isaretleyiniz.

» [AD] ve [AE] dogru parcalarini cizerek olusan D/A\E acisina
40° yaziniz.

Buna gore, Serkan beyin yaptirdigi etkinlige gore B/A\C acisi
kac derece olabilir?

A) 75 B) 80

C) 90

D) 100 E) 110

ABC bir G¢gen
P e [BC]

ey
m(BAC) = 40°

Yukaridaki sekilde P noktasinin [AB] ye goére simetrigi D,
S

[AC] ye gore simetrigi K noktasi olduguna gore, m(EPF) = o

ka¢ derecedir?

A) 80 B) 85 C) 90

D) 95 E) 100

8D 9.B
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Ucgende Aci Kenar Bagintilari

Bir G¢gende buyulk agi karsisinda buyuk kenar, kicuk aci karsisin-
da kaguk kenar bulunur.

A

B a C

m(A) > m(B) > m(C) ise a>b > cdir.

o

B

Yukaridaki sekilde verilen agi 6lglilerine gore, en kisa kenar
hangisidir?

Cozaim

o2
A ABC bir licgen
|AC| < |BC|

X Py
m(ACB) = 40°

40°

@
(@]

Yukaridaki verilere gore, m(B?TC) = x in en kugiik tam sayi degeri
kagtir?

Coztim

Bir u¢genin herhangi bir kenar uzunlugu diger iki kenarin uzunlu-
gunun farkinin mutlak degerinden buiyik, toplamindan kuguktdr.

A

lb—cl<a<b+c

03

B 7 c

Yukarnidaki ABC iiggeninde verilen uzunluklara gore, |AB| = x
kag farkl tam sayi degeri alir?

Cozdim

04

ABCD bir dortgen
[BD] kdsegen
[BD] = x

A

7c 10 cm

12 cm
C

Yukaridaki verilere gore, x in alabilecegi en blyiik ve en kui¢iik
tam sayi degerleri toplami kactir?

Cozdim

B Geometri Konu Anlatimi



Ucgende Aci Kenar Bagintilari

04

s
A ABC bir ticgen
|AB| 6 cm
IBC| =9 cm
AN Py
6 cm X m(ABC) > m(ACB)
B 9cm c

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x in alabilecegi tam sayi deger-
leri toplami kagtir?

Cozdim
o
6 D ABCD bir dortgen
A [AB] L [BC]
IBC| =7 cm
|AD| =6 cm
x 5
|ICD|=5cm
ol
B 7 C

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x in alabilecegi tam sayi deger-
leri toplami kagtir?

Coztim

o
A

ABC bir Gicgen

|AC| =8 cm
|AB| = x cm
IBC| = 2x cm
X 8cm
B 2x C

Yukaridaki verilere gore, x kag farkli tam sayi degeri alir?

Cozdim

Geometri Konu Anlatimi B

o
D ABCD bir dértgen

|CD| =5cm

[BC| =6 cm

|AB| =7 cm

5 C
&
B
A 7

Yukarnidaki verilere gore, |AD| = x in alabilecegi en biiyiik tam
sayi degeri kactir?

Coztm
A
b m(A) < 90° ise
a2 < b2+ c2 dir.
B a C
A
m(A) = 90° ise
a2 =b? + c2 dir.
C b
B a C
A
m(A) > 90° ise
y b a? >b? + c2 dir.
B a C

29
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ABC bir t¢cgen

m(BAC <90°
|AB| = 6 cm
|AC| =8 cm

Yukaridaki verilere goére, |BC| = x in alabilecegi ka¢ farkli tam
sayi degeri vardir?

Cozim

0

A ABC bir Gg¢gen
|AB| = |AD| = 8 cm
|CD] =4 cm

8 8 X
B D 4 C

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x in en kiiciik tam sayi degeri
kactir?

Coziim

30

:

ABCD bir dortgen

A 5cm A~
D m(ADC) > 90°

AN
m(ABC) < 90°

9cm
12 cm
B
12 cm
C

Yukarnidaki verilere gore, |AC| = x in alabilecegi tam sayi deger-
leri toplami kagtir?

A
A
B a C

P Gggenin i¢ bolgesinde bir nokta olmak lzere,

Coziim

a<x+y<b+cdi

Geometri Konu Anlatimi



—3 U de Aci K Bagintil ‘=
= =
- cgende Aci Kenar Bagintilari 04 -
- 2010 LYS-1
|AB| = |AC| olan herhangi bir ABC ikizkenar tug¢geni icin [BC] Uzerin-
de B ve C den farkl bir D noktasi aliniyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) |AB| > |AD| B) |AB| > |BD|
C) |AB| > |CD| D) |AD| > |BD|
E) |BD| > |AB|
B
) ) Cozim
[AH] L [BC], h,: Ylkseklik h,<n, <V,
P Py
m(BAD) = m(DAC), n,: Aclortay
IBE| = |EC], V,: Kenarortay
Ayrica bir G¢gende aciortay, kenarortay ve yukseklik ait olduklari
kenarlarla ters orantilidir.
a<b<cise
h,>h, > h,
n,>n,>n
V, >V, >V_dir. 2010 v65)
:
A ABC bir iggen m(ABC) = 50° 100°
m(BAC) = 75° o o
= (BAC) =72 m(CAB) = 100 .
m(ACB) < 45 b
c b
50°
B a C
459 Yukaridaki verilere gore,
B a C

Yukaridaki verilere gore, asagidaki esitsizliklerin karsisina dog-
ru ya da yanlis olduklarini belirtiniz.

A) b<c<a
B) n,<n.
C) V, <V,
D) h,<hy
E) h.<hy
F) h,>n,

Cozam

Geometri Konu Anlatimi B

la—bj+b—-c|+]|c—a
2
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) a-c B)a—-b

C)b-c D)b-a
E) c-b

Cozim

31



- Temel Yeterlilik Testi "=
- ™
- emel Yeterlilik Testi Tes’rO] -
1. A ABC bir (icgen 4. ABCD dértgen
A [AD] L [DC] |AB| = 5 cm
60° o~
m(BAC) = 60° [BC| =4 cm
$P  mABL) = 55° ICD| = 8 cm
AN
3 m(ACD) = 50° |AD| = 3 cm
ARE \/
B C
Yukaridaki verilere gore, en kisa kenar hangisidir?
A) [AC] B) [BC] C) [AD] D) [AB] E) [CD]
Yukaridaki verilere gore, |AC| nin alabilecegi kag farkli tam
sayl degeri vardir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
2. [ED] L [EA] 5. A ABC bir iicgen
Egh o —~ A~
m(D/C\B) =80 m(BAC) > m(ABC)
m(CDB) = 30° |AB| = 6 cm
~~ R 6 8
m(CBF) = 50 |AC| =8 cm
AN
m(DAF) = 55°
B c
Yukaridaki verilere gore, en uzun kenar asagidakilerden
hangisidir? Yukaridaki verilere gore, |BC| nin alabilecegi kag¢ farkli tam
say! degeri vardir?
A) [AD] B) [DB] C) [DC] D) [AB] E) [ED]
A)9 B) 6 C)5 D) 4 E)3
6. A ABC bir iicgen
3. A ABC bir iicgen m(B/A\C) — 500
|AB| =5cm 52° |AC| > |AB|
|AC| =7 cm
5 7
B c
B C

32

Yukaridaki verilere gore, ABC liggeninin ¢cevresinin alabile-
cegi en biiyuk tam sayi degeri ka¢ cm dir?

A)18 B) 19 C) 23 D) 24 E) 25

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) nin alabilecegi en kii¢iik
tam sayi degeri ka¢ derecedir?

A) 63 B) 64 C) 65 D) 66

n
o
Q

Geometri Konu Anlatimi

Q Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



Temel Yeterlilik Testi

=301

A ABC bir Gi¢gen
|AB| = 3x
|AC| = 5x
3x ox IBC| =16 cm
B 16 C

Yukaridaki verilere gore, x kag farkli tam sayi degeri alabi-
lir?

A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
A ABC bir Gicgen
10 [AD] L [DC]
|AB| =6 cm
6 D IBC| =12 cm
|AD] =10 cm
B 12 @

Yukaridaki verilere gore, |[AC| nin alabilecegi kag farkli tam
sayi degeri vardir?

A)1l B) 10 09 D)8 E)7
A ABC bir Gg¢gen
|AB| =5 cm
|AC| =9 cm
5 |CD| =6 cm
9
X
B C

Yukaridaki sekilde D noktasi Gi¢ggenin i¢ bélgesinde bir nok-
ta olduguna gore, |[BD| = x in alabilecegi en buyik tam sayi
degeri ka¢ cm dir?

A)9 B)8 Q)7 D)6 E)5

10.

1.

12.

7A

ABC bir tG¢cgen
AN
m(ABC) = 70°
Py
o m(ACB) = 40°
ey
m(DAC) = 30°

70° 40
B D C
Yukaridaki verilere gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) |AB| = |AD| B) IAC| = [BC| C) IDC| < |AD|
D) |AB| < |AC| E) |AB| = |DC|
A ABC bir ikizkenar Gggen
|AB| = |AC| = x
7 X |BC| = 6 br
B 6 Cc

Yukaridaki verilere gore, ABC liggeninin ¢evresinin alabile-
cegi en ku¢uk tam sayi degeri kactir?

A)13 B) 14 C) 16 D) 20 E) 22
A ABC bir Gg¢gen
N
m(ABC) > 90°
|AB| =5cm
5 IBC| = 12 cm
B 12 C

Yukaridaki verilere gore, C(@Z) nin en kigiik tam sayi de-
geri ka¢ cm dir?

A) 29 B) 30 Q)31 D) 32 E) 33

8E 9.C 10.E 11.B 12.C 33



—3 Temel Yeterlilik Testi =
- ™
- emel Yeterlilik Testi Test 02 -
1 m(D/C\B) - 80° 4, A ABEXe CBD birer licgen
— o
m(BDE) = 95° 5 12 m(BAD) > 90
A~ o
m(EAB) = 65° m(BCD) < 90
m(E/B\A) = 40° B D |AD| = |BC| =12 cm
m(BDC) = 30° ICDI = 28
1 9 |AB| =5 cm
c
YUka.”qa.kl verilere gore, en uzun kenar asagidakilerden Yukaridaki verilere goére, |BD| nin alabilecegi tam sayi de-
hangisidir? M .
gerleri toplami kagtir?
A) [BD B) [BE DE D) [AB E) [AE
) [BD] ) [BE] ¢) [DE] ) [AB] ) [AE] A)13 B) 14 C)15 D) 27 E) 29
. S.
2. T Uc noktalart A ve T ile
belirlenen direk dik ko-
10 numdan sag tarafa me-
villi olarak durmaktadir.
S Ka¢ derecelik agi ile
meyilli oldugu bilinme-
6 yen direk S noktasindan
kinlsa S noktasindan
A B C D E F K L M kopmadan ASX Uggenini = ok
olusturuyor. Ali m Okul
|AS|=6br |ST| =10 br Yukaridaki sekilde Ali 6nce arkadasi Mehmet'in evine oradan
|AB| = |BC| = |CD| = |DE| = |EF| = |FK| = |KL| = |LM| = 2 br da okula yuruyerek gidecektir. Ali'nin evi ile okul arasi 10 km
ve Ali ile Mehmet'in evi arasindaki mesafe ile Mehmet'in evi
X noktasi A noktasina en yakin hangi 2 nokta arasinda ile okul arasindaki mesafe esit ve uzunlugu km cinsinden bir
olabilir? tam sayidir.
A)C-D B)D-E CE-F D)F - K E)L-M Ali bir dar aci cizerek okula ulastigina gére en az kac km
yol ylrumiustiir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
3 M Sekilde K kosesinden
hareketli ve birbirine tut- 6. A noktasinda bulunan aslan,
4 turulmus 2 c¢ubuk ve B, C, D, E, F noktalarindaki av-
5 cm’lik bir lastik gorl- larini izlemektedir.
K 9 L mektedir.
IMK| =4 cm, |[KL| =9 cm
5 lastik ise 15 cm ye kadar

34

uzayabilmektedir.

Uciincii kenari bu lastik olacak sekilde KLM iicgenini olus-
turmak isteyen bir kisi lastigi tam sayi olarak en fazla ka¢
cm uzatir?

A)6 B)7 )8 D)9 E) 10

Hangi noktadaki avi, aslana en uzak noktadadir?

A)B B)C D D)E E)F

B Geometri Konu Anlatimi

g Soru Bankasindan ayni FAZ'In sorularini ¢ézebilirsiniz.



Temel Yeterlilik Testi

Test [vy:

A ABC bir licgen
|AB| = x + 2 birim
|AC| = 3x — 1 birim

-1 [BC| = 17 birim

B 17 C

Yukaridaki verilere gore, x in alabilecegi en kig¢iik tam sayi
degeri icin Cevre(ABC) kag birimdir?

A) 36 B) 38 C) 42 D) 48 E) 54

A ABC bir Ug¢gen
D, G¢genin icinde bir nokta
|IDB| =4 cm
IDC| =5 cm
BC| € Z

B C

Yukaridaki verilere gore, ABC liggeninin ¢evresinin alabile-
cegi en kiigcuk tam sayi degeri kactir?

A)11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
A ABC bir G¢gen
|AB| = 8 birim
|[AC| = 12 birim
IBD| = |DC|

Yukandaki verilere gore, |[AD| ka¢ farkli tam sayi degeri
alabilir?

A) 6 B)7 0)8 D) 10 E) 12

1D 2B 3B 4B 5D 6.C

10. Etkinlik yapmak isteyen bir dgretmen 2 cm, 3 cm, 7 cm,

1.

12.

7B

9 cm ve 11 cm lik cubuklar ile sinifa girerek 6grencilerine bu
5 cubuk ile olusturulabikecek

Birinci i¢cgenin uzunluklarini A kiimesine; ikinci t¢genin uzun-
luklarini B kiimesine yazmalarini istiyor.

Ucgen olusturabilecek uzunluklari kiimelerine yazan égren-
cilerine su soruyu yoneltiyor.

"Asagida uzunluklarini verdigim cubuklardan hangisi
A N B kiimesindeki uzunluklarla bir G¢gen olusturamaz?"
A) 2

B)3 C) 4

D)5

E)6

Bu nehirde hareket eden 3 yapragin birbirine en yakin nokta-
lar A, B ve C olsun. A'nin B'ye, B'nin C'ye uzakliklari sirasiyla
6 ve 8 br dir.

Bu uzunluklarin degismedigini diistnerek m(P&) >90° ol-
dugu andan itibaren |AC|'nin alabilecegi en kiiciik tam sayi
degeri kag br olur?

A1l B) 12 C)13 D) 14 E) 15
A ABD bir tg¢gen
|AB| = |AC| = 9 birim
[BD| = 12 birim
9 9
B C D

Yukaridaki verilere gore, |AD| nin alabilecegi tam sayi de-
gerleri toplami kactir?

A) 60 B) 65 )70 D) 74 E) 90

8B 9.B 10.A 1A 12.A
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